



Jász-vidék

Jászárokszállás város közeleti havilapja

2008. szeptember 25.

XIX. (XLIV.) évfolyam 9. szám

Ára: 116 Ft

Köz- biztonság

Az utóbbi hónapokban rendkívül sok esetben kerül szóba Jászárokszálláson, hogy tulajdonképp milyen is a város közbiztonsága. A hivatalos vélekedés szerint a város továbbra sem tartozik a „bűnügyi szempontból fertőzött” térségek közé. A statisztikai adatok arról tanúskodnak, hogy viszonylag kis értékű lopások halmozódnak valamelyest, de néhány börtönből szabadult helybéli lefűléssel megoldhatóvá válik a probléma.

Akkor viszont mi az oka, hogy a városban élők egy része úgy érzi, valami történt Jászárokszálláson, valami nincs rendben, valami nincs a helyén. Mert ugye, ha a nyugdíjas klub rendezvényén vagy más nyilvános fórumokon egyszer csak a fő témák közé kerül a közbiztonság megővésének kérdése, akkor nem mondhatjuk, hogy semmi nem történt. Mert ugye a jászárokszállásiak nem szoktak ahhoz, hogy munkával szerzett javaik mozdítható részét egy suttyó az ablakon bemászva néhány perc alatt egy rendőrségi „tucatügy” adataivá silányítja. Ahhoz meg pláne nem, hogy sok mázsányi fát vagy megtermett szarvasmarhákat pakolnak fel és visznek el a határból.

Megváltozott a világ és közben megváltoztak a kis közösségek mindennapjai is. Kérdés, miderre hogyan reagálunk, kérdésként mindezt hogyan emésztjük meg, kérdésként mindezt hogyan sikerülhet megoldani. Mert meg kell oldani, hisz bármennyire is jónak tűnik egyelőre a közbiztonság más hasonló városokkal összehasonlítva Jászárokszálláson, az képtelenség, hogy az elmúlt hetek történéseire valamilyen módon ne reagáljon a település közössége. Annak az embernek ugyanis, akinek ékszereit, pénzét, mobiltelefonját, de akár csak kerékpárját is elveszik, már képtelen törtélen odaadással hinni abban, hogy a közbiztonsággal minden rendben van.

Banka Csaba

Polgárőr nap

Szeptember 6-án – szombaton – egy jól sikerült, színes programokkal tűzdelt rendezvényen vehettek részt azok az érdeklődő helybéliek és környékbeli vendégek, akik elfogadták a meghívást a polgárőr napra.

A rendezvény céljáról és magáról a polgárőr szervezetről kérdeztük vezetőjüket Miksi Istvánt:

„Kistérségi polgárőr napot szerveztünk erre a szeptemberi szombati napra. Első ilyen próbálkozásunk ez, de már most úgy gondoljuk, hogy hagyományt kellene teremteni belőle.



Kistérségi Polgárőr Napnak szántuk, és ennek megfelelően meghívtuk a Jász-ság 14 polgárőr egyesületét, akik el is fogadták meghívásunkat.

Célunk, hogy a bűnmegelőzési és védelmi szervezetek jobban megismerjék egymás munkáját, de a város lakossága is nagyobb betekintést nyerjen az általunk végzett munkába, megismerje szervezetünk tagjait, akikhez a hétköznapi napok során is bizalommal fordulhatnak. Szeretnénk a lakossággal jobban megismertetni a SZEM (Szomszédok Egymásért) mozgalmat, ami az egy-



Fotó: Kaszab Gyula

másra figyelés, az egymáson való segítség egyik leggyorsabb, leghatékonyabb

módszere a civil lakosság számára. Rendezvényünk színes programjával ezen a napon elsősorban a szórakozáson keresztüli kapcsolatépítés volt a cél, de a szakmai bemutatókon és előadásokon a rendőrséggel, tűzoltósággal, katasztrófavédelemmel való együttműködést is igyekeztünk kihangsúlyozni.

A polgárőr napi rendezvény programja reggel horgászversennyel kezdődött, de volt főzőverseny, kispályás foci bajnokság, íjászat, póni fogatos sétakocsizás, stb.”

Érdeklődésünkre Miksi úr elmondta még, hogy 43 főből áll a szervezet, melynek



Tanévnyitó a Deák Ferenc gimnáziumban

Szeptember 1-jén megkezdődött a tanév a Deák Ferenc Gimnázium, Közgazdasági és Informatikai Szakközépiskolában is. A tanévnyitó ünnepségen 57 kilencedikes tanulóit köszöntötték az idősebb diákok. Vereb András igazgató tanévnyitó beszédében szintén főleg az új diákok-

hetőségek tág terének megteremtésével, tanáraitok pedig lelkiismeretes munkájukkal mindent megtesznek tudásotok bővítéséért. Ugyanakkor arra is felhívom figyelmeteket, hogy kiemelkedő eredményt csak akkor fogtok elérni, ha meglévő tehetségetekhez kitartó szorgalom, értelmes



hoz szólt, és a tudás fontosságára hívta fel figyelmüket: „Kedves 9. évfolyamos diákok! ... Mindent megteszünk azért, hogy ti is megtapasztaljátok a kis iskola előnyeit, az egyéni bánásmód lehetőségével élve igyekezzünk kibontakoztatni tehetségeteket, megalapozni további tanulmányaitokat. Szándékunk ezt oly módon tenni, hogy a tanulás mellett jusson időtök sportra és egyéb hasznos szabadidős foglalkozásokra, szórakozásra is. Azzal bizonyára tisztában vagytok, hogy a középiskola lényegesen nehezebb követelményeket állít elétek. Arról biztosítalak benneteket, hogy az iskola a le-

tanulás, az összefüggések megértésének kutatása társul. Külön felhívom figyelmeteket arra, hogy az idegen nyelv tudása, az informatikai ismeretek birtoklása tág lehetőségeket nyit majd felnőtt életetekben, míg e tudás hiánya korlátozza elköveteléseitek megvalósítását. Használjátok ki iskolánk páratlanul egyedülálló technikai felszereltségét tanulóitok során. ... Középiskolai tanulmányaitokhoz sok sikert kívánok! Bízom benne, hogy ti is öregbítenétek fogjátok iskolánk hírnevét, és méltó követői lesztek az előttetek végzett Deák-diákok egyre népesebb taborának!”

Bi

2008. augusztus 16.

Ez évben is megrendezésre került Jászágón a falunap augusztus 16-án.

A dalkör szép dalaival színesítette és tette hangulatossá az ünnepet Járomi Zsuzsanna vezetésével. Szabó János citerázott a színpadon.

Köszönet illeti meg a polgármester aszszonyt és mindenkit, aki segítette munkáját,

hogyan színvonalas és emlékezetes legyen a 2008-as falunap.

Sokan látogattak el településünkre. A vendégek elégedettek voltak a finom ebéddel, az egész napos szórakoztató műsorral. Mindenkinek köszönet a fáróladozásáért.

Bódisné Gál Rozália



AFS cserediák-programok

most már Jászárokszalláson is



Mi az AFS? Az AFS egy nemzetközi, önkéntes alapon működő, kormányoktól, politikától és vallásoktól független, nem profitorientált szervezet, mely interkulturális tanuláshoz nyújt lehetőséget, ezzel is segítve az embereket, hogy elsajátítsák azt a tudást, képességet és megértést, mely egy igazságosabb és békésebb világ megteremtéséhez szükséges.

Az AFS (American Field Service = Amerikai Harctéri Szolgálat) nem viselt fegyvert, az I. és II. világháború alatt harctéri sebesülteket szállított a frontról a kórházakba. Hosszú évek során ebből nőtt ki magát az AFS egy interkontinentális cserediák programmá.

A szervezet programjában résztvevő országok: Argentína, Ausztrália, Ausztria, Belgium, Brazília, Chile, Costa Rica, Dánia, Dél-Afrika, Dominikai Köztársaság, Ecuador, USA, Finnor-

szág, Franciaország, Hollandia, Honduras, Hongkong, Izland, Japán, Kanada, Kína, Malajzia, Mexikó, Németország, Norvégia, Olaszország, Oroszország, Panama, Peru, Portugália, Spanyolország, Svájc, Svédország, Thaiföld, Törökország, Új-Zéland, Venezuela és Magyarország is.

Fogadhatsz külföldi diákot 11 hónapra, fél évre vagy két hétre. Fogadócsaládoknak önkéntesen lehet jelentkezni. Az éves program keretében a diákok augusztusban érkeznek, és júliusban utaznak haza. Ez idő alatt magyar családoknál laknak, mint a család rendes tagjai. A program alatt megtanulnak magyarul, beilleszkednek a családi mindennapjaiba, részt vesznek a többi gyerekekkel a családi feladatokban, ugyanúgy iskolába járnak. Természetesen magyar

diák is ellátogathat a fent leírt országokba az AFS segítségével.

Jászárokszalláson a külföldről hazánkba látogató diákok számára megrendezendő kéthetes nyári tábor egyre nagyobb népszerűségnek örvend. A táborban a magyar diákok a külföldiekkel (főleg amerikaiakkal) együtt érdekes programokon vehetnek részt, új ismereteket köthetnek, fejleszthetik nyelvtudásukat. A tábori élményekből már korábbi cikkeinkben olvashattak.

Szervezetünk szeretne kialakítani környékünkön is egy különálló AFS körzetet, melynek teljesüléséhez egyre több fogadócsalád jelentkezése szükséges. És miért éri meg egy családnak egy külföldi diákot fogadni? Megteremtheti családjának, gyerekeinek a lehetőséget, hogy a világ egy távoli szegletéhez hozzák otthonukba, ha az AFS program keretében befogadnak egy külföldi diákot. Adja meg Ön is a lehetőséget szeretneinek arra, hogy belekóstoljanak a világ sokszínűségébe, részesüljenek az interkulturális tanulás soha véget nem érő élményében!

A szervezet elérhetőségei:
AFS Magyarország Nemzetközi Csereprogram Alapítvány H-1123 Budapest, Alkotás u. 37. I/6.
Telefonszám: (1) 212-1821
Fax: (1) 214-9972
Fogadás: (1) 225-0826
Küldés: (1) 225-1380
E-mail: info-hungary@afs.org
Honlap: www.afs.hu
Nemzetközi honlap: www.afs.org.
Helyi elérhetőség:
Bódi Csaba 06-30/2285152
dangerous@t-email.hu

Köszönjük, hogy a szervezet életébe bekapcsolódhattunk. Reméljük, egyre több környékbeli család dönt úgy, hogy fogad külföldi diákot.

*Kaszab Máté,
Mongyi Norbert, Papp Győző,
Szabó Bence*

Dr. Tóth Bernadett, az új fogorvos bemutatása



A fiatal doktornőt (26) az esti rendelésen kérdeztem:

- *Mióta dolgozik nálunk?*
- Szeptember elsejétől.
- *Első munkahelye?*
- A második. Az első a Debrecen melletti Nagyhegyesen volt.

- *Mennyire elégedett az itteni rendelő felszereltségével?*
- Az alapellátás biztosított. Fogászati kisgépek beszerzése megkönnyítene a munkámat, amire a polgármester úr ígéretet is tett.

- *Milyennek találja az itteni betegek fogainak állapotát?*
- Vannak jól karbantartott fogazatok, és elhanyagoltak, mint a magyar átlag.

- *Az enyém az elhanyagolt kategória. 10 éve halogatom a harmadik „kirakatrendezést”. A „misung” már régen lekopott, mosolygynom nem tanácsos. Mit tanácsol nekem? Részletekben csináltathatom? Jobb-bal, alsó-felső. Mennyibe kerülne ez nekem?*

- A fogmegtartás (gyökérkezelés, tömés) és a foghúzás **ingyenes**. A fogpótlás fizetős, nem támogatott, technikai díj is terheli. Legolcsóbb a teljesen kivethető, drágább a kombinált, közepes a koronás-hidas megoldás. Különböség van a műanyag, a fém és a porcelán között. Legdrágább az implantátum beültetése. Ennek alapján a költségek a teljes fogazatára vetítve, pár ezertől milliós tételeg terjedhetnek.

- *Maradjunk kényelmi szempontból a jól bevált koronás-hidas megoldásnál.*

- Ebben az esetben átlagosan 10-15 ezer Ft darabon-

ként, pontos összeget csak feltárással és egyéni kalkulációval tudok mondani.

- *26 fognál ez meghaladhatja a négyezer forintot. Szakaszokban is csináltathatom, az igaz. Nyilván időigényes is. Erre számítottam, ezért nem szívesen járok fogorvoshoz. Nem is érdemes elsütnöm a szelengből kölcsönvett olcsó pontot: - menten lehidalom...*

- *Van-e már megoldás az ínysorvadásra?*

- **Helyes fogápolással** megelőzhető. Csak a megfelelő fogmosás távolítja teljesen el a kialakulásáért felelős lepedéket. A körkörös kefehasználat erre nem elég, lefőll kell mozgatni, akkor nem marad az fogíny szélén az a 1 mm-es lepedécsáv. Használjunk jó fogkrémet, cseréljük a fogkeféket gyakran, közben fertőtlenítsük. Vissza fordítani az ínysorvadást csak költséges műtétek sorával lehet.

- *Úgy tudom Gyöngyösön jár ki dolgozni. A pályázaton szolgálattelakással hirdették meg az elnyert állást. Hol lesz ez a szolgálattelakás? A megüresedett emeletes fogorvosi ház felújítását még meg sem kezdték. Úgy hallani, talán rendőrségi lakást, lakásokat is terveznek oda. Megnyugtató lenne egy-két rendőrszomszéd?*

- Bevallom, eddig nem volt időm megkeresni az önkormányzatot ebben az ügyben. Az én igényem egy kisebb méretű lakás, ahol önálló, helyi egzisztenciámat kialakíthatom. Ennél fogva, a szomszédság ellen semmi ki-

fogásom nincs, sőt egyedüli lakóként nem szívesen mennék egy ekkora épületbe.

- *A hétfői fogorvosi ügyelet az egész Jászágóban nem megoldott. Mit tehetünk, ha éppen szombat-vasárnap tör ránk a fogfájás?*

- Teljes körű hétfői ügyelet csak egy helyen – Budapesten – van az országban. Gyöngyösön délelőtti ügyelet van, ahol nem tudják fogadni az árokszállási betegeket. Marad **Szolnok**, vagy a **magánrendelések**. A fogfájás az OEP szerint nem igényel sürgősségi ellátást, megfelelő fájdalomcsillapítással megvárható a hétfő.

- *Ideköltöztése után, tervez-e magánrendelés nyitását a körzet mellett?*

- A későbbiekben – ha már a körzeti ellátásban megismernek és igénylik a betegek –, akkor igen. Ez ma már egy szerződéssel elég könnyen elindítható.

- *A közzethatárok mennyire átjárhatóak? Amennyiben a beteg fogorvost akar váltani, ez megoldható?*

- Jelenleg nem. A finanszírozás, az amortizációs költség a körzetek lakosságszámahoz vannak megállapítva.

- *Elődjének, Dömök Tímeának telefonszámán nem hívható. Hogyan lehet felvenni a kapcsolatot Önnel, bejelentkezés, időpont egyeztetés céljából?*

- Személyesen a rendelésben, vagy a **06-70/357-54-31-es** mobilszámon.

Köszönöm a beszélgetést, érezze otthon magát városunkban.



Dr. Tóth Bernadett munka közben

Tűzoltóságunk hírei

Augusztus 14-én éjjelkor egy személygépkocsi az árokba hajtott a Vámosgyörk felé vezető úton. A helyszínre vonultunk, de a sérült személy életét már nem lehetett megmenteni.

A jászberényi tűzoltóság-tól kaptuk a jelzést augusztus 25-én délután: a Torbáduló környékén közúti baleset történt. A műszaki szerrel vonultunk a balesethez. Két könnyű sérült volt. Fél-sávós útlezárással biztosítot-

tuk a helyszínt és a forgalmat. Visszaérkezésünk után szintén Jászberény riasztott egy jászoldásai lakástűzhez. Két mentőszerelel vonultunk a kárhelyre.

Augusztus utolsó napjaiban és szeptember elején több parlótüzet kellett oltatnunk településünk külső területein (temető mögött, a Béke központ mellett, Őrsi útnál), valamint a Jászoldás felé vezető úton kétszer is.

A Szent István telepre két alkalommal vonultunk: darazsak a lakók testi épségét veszélyeztették. A közvetlen veszélyt elhárítottuk.

Köszönjük a lakosság által egyesületünk részére felajánlott SZJA 1%-át, melynek összege: 809.950 Ft. Ebből az összegből gyakorló öltözetet, illetve védő- és műszaki-technikai eszközöket vásárolunk, működtetünk.

Nádas Illés titkár



